

菲南海仲裁案所謂最終裁決公布 中方強調不接受不承認

系非法裁定,并得出无效结论

建立在菲律宾共和国阿基诺三世政府非法行为和诉求基础上的南海仲裁案仲裁庭12日就涉及领土主权及海洋划界等仲裁庭本无管辖权的事项作出了非法无效的所谓最终裁决。对此,中国政府多次郑重声明,菲律宾单方面提起仲裁违背国际法,仲裁庭对此案没有管辖权。仲裁庭裁决是非法无效的,中国不接受,不承认。

仲裁庭对此案没有管辖权

菲律宾共和国阿基诺三世政府单方面就中菲南海有关争议提起仲裁程序始于2013年1月,此后应菲请求建立的仲裁庭和菲律宾共和国阿基诺三世政府不顾中国一再反对,执意推进仲裁程序并作出裁决。去年10月,仲裁庭裁定对菲部分诉求拥有管辖权,

并将其余仲裁事项的管辖权问题留至与案件实体问题一并审理,引起国际法学界普遍质疑。

此前,中国政府多次郑重声明,菲律宾共和国阿基诺三世政府不顾中国一再反对,执意推进仲裁程序并作出裁决。去年10月,仲裁庭裁定对菲部分诉求拥有管辖权,

‘九段线’内海洋区域的资源主张历史性权利没有法律依据”。

关于岛礁地位,仲裁庭罔顾领土主权不属于《联合国海洋法公约》调整事项、中国已将涉及海洋划界争端排除强制仲裁、岛礁地位及其海洋权利与海洋划界密不可分的

事实,得出荒谬结论称“南沙群岛无一能够产生延伸的海洋区域”、“南沙群岛不能够作为一个整体共同产生海洋区域”。

仲裁庭还无视中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩主权的历史事实,对中国在南海行为的合法性妄加裁决。

中华人民共和国政府 关于在南海的领土主权 和海洋权益的声明

为重申中国在南海的领土主权和海洋权益,加强与各国在南海的合作,维护南海和平稳定,中华人民共和国政府声明:

一、中国南海诸岛包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛。中国人民在南海的活动已有2000多年历史。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛及相关海域,最早并持续、和平、有效地对南海诸岛及相关海域行使主权和管辖,确立了在南海的领土主权和相关权益。

第二次世界大战结束后,中国收复日本在侵华战争期间曾非法侵占的中国南海诸岛,并恢复行使主权。中国政府为加强对南海诸岛的管理,于1947年审核修订了南海诸岛地理名称,编写了《南海诸岛地理志略》和绘制了标绘有南海断续线的《南海诸岛位置图》,并于1948年2月正式公布,昭告世界。

二、中华人民共和国1949年10月1日成立以来,坚定维护中国在南海的领土主权和海洋权益。1958年《中华人民共和国政府关于领海的声明》、1992年《中华人民共和国领海及毗连区法》、1998年《中华人民共和国专属经济区和大陆架法》以及1996年《中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会关于批准〈联合国海洋法公约〉的决定》等系列法律文件,进一步确认了中国在南海的领土主权和海洋权益。

三、基于中国人民和中国政府的长期历史实践及历届中国政府的一贯立场,根据中国国内法以及包括《联合国海洋法公约》在内的国际法,中国在南海的领土主权和海洋权益包括:

(一)中国对南海诸岛,包括东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛和南沙群岛拥有主权;

(二)中国南海诸岛拥有内水、领海和毗连区;

(三)中国南海诸岛拥有专属经济区和大陆架;

(四)中国在南海拥有历史性权利。

中国上述立场符合有关国际法和国际实践。

四、中国一向坚决反对一些国家对中国南沙群岛部分岛礁的非法侵占及在中国相关管辖海域的侵权行为。中国愿继续与直接有关当事国在尊重历史事实的基础上,根据国际法,通过谈判协商和平解决南海有关争议。中国愿同有关直接当事国尽一切努力作出实际性的临时安排,包括在相关海域进行共同开发,实现互利共赢,共同维护南海和平稳定。

五、中国尊重和支持各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由,愿与其他沿岸国和国际社会合作,维护南海国际航运通道的安全和畅通。

台灣當局: 南海仲裁結果無拘束力,絕不接受

针对菲律宾南海仲裁案仲裁庭12日作出的所谓裁决,台湾当局领导人幕僚机构表示,相关仲裁结果,尤其对太平岛的认定,已严重损及对南海

法律拘束力。台当局领导人幕僚机构表示,相关仲裁结果,尤其对太平岛的认定,已严重损及对南海

诸岛及其相关海域的权利,绝对要捍卫领土与主权。关于南海争议,应通过协商,共谋和平解决。

國防部新聞發言人: 中國軍隊將堅定不移 捍衛國家主權、安全和海洋權益

國防部新聞發言人楊宇軍12日在回答記者提問時表示,不论菲律宾南海仲裁案結果如何,中國軍隊將堅定不移捍衛國家主權、安全和海洋權益,堅決維護地區和平穩定,應對各種威脅挑戰。

有記者問,中國海軍近期在南海舉行大規模演習活動,外界普遍認為此次演習與菲律宾南海仲裁案結果有關。國防部對此作何評論?

楊宇軍表示,中國海軍日前在南海開展的演習活動,是根據年度

訓練計劃做出的例行性安排。演習針對海上可能出現的情況,立足打贏信息化海上局部戰爭,開展實兵檢驗性訓練,旨在提高海軍履行使命任務的能力。

楊宇軍強調,關於菲律宾南海仲裁案,中國政府的立場是一貫的、明確的。不论仲裁結果如何,都不會影響中國在南海的主權和權益。不论仲裁結果如何,中國軍隊將堅定不移捍衛國家主權、安全和海洋權益,堅決維護地區和平穩定,應對各種威脅挑戰。

多國領導人 支持中國南海問題立場

近段時間以來,多國領導人紛紛表示,支持中國在南海問題上的立場,同時呼籲對話協商和平解決南海爭端。

柬埔寨首相洪森說,南海仲裁案的仲裁結果是“出於政治動機”。柬埔寨不會支持這樣的結果。

馬拉維總統彼得·穆塔里卡說,馬方理解並支持中國在南海仲裁案上的立場。馬拉維將與其他非洲國家一道,支持有關各方通過協商談判和平解決南海爭端,而非訴諸強制仲裁。

津巴布韋總統穆加貝說,津方堅定支持中國處理南海問題的主張,即相關國家要通過雙邊對話,和平解決爭議。

赤道几內亞執政黨民主黨總書記奧薩認為,菲律賓單方面就南海問題提起仲裁的行為自相矛盾,背棄了其早年希望磋商解決爭端所作的努力。菲律賓單方面採取的這種行動過於草率,超出了國際法的框架,違反了菲律賓曾承諾的當事方協商一致的原則。

塞拉利昂外交和國際合作部長薩穆拉·卡馬拉說,塞拉利昂政府希望各方尊重中國依據《聯合國海洋法公約》作出的排除性聲明。

此外,馬達加斯加和安哥拉政府分別發表公報和聲明,支持南海問題直接當事國通過談判解決爭端。